

“五大攻坚工程” 推动全市公安工作高质量发展

□宗文

今年以来,泰安市公安机关坚持勇创一流、唯旗是夺,聚焦重点、聚力攻坚,全力推进党建带队建提升攻坚工程,全力推进智慧公安建设提档攻坚工程,全力推进“融治理”治安防控模式提速攻坚工程,全力推进道路交通秩序整治提效攻坚工程,全力推进警民暖心提质攻坚工程,全力推动构建具有泰安公安特色、符合实战发展需要的现代警务新体系,推动全市公安工作高质量发展。

泰安市公安机关全力推进党建带队建提升攻坚工程,深入开展“让党放心,让群众安心,我该怎么办?”大学习大讨论活动,统一民警思想,凝聚共识,推进全市公安机关思想大洗礼、能力大提升、作风大转变、工作大落实,进一步涵养泰安“公安铁军”的精气神,擦亮泰

安“公安铁军”品牌,为推动全市公安工作高质量发展提供了动力引擎和坚强保证。以“筑泰山‘三型’党建堡垒 创国泰民安社会环境”党建品牌创建为牵引,泰安市公安机关着力打造党建带队建“泰安样板”。泰安市公安机关营造爱警暖警氛围,走访慰问因公伤残民警辅警及家属,开展疫情防控专项走访慰问,表扬奖励61个集体、304名个人;做好科级干部选拔任用工作,激发队伍活力,组织开展“你不知道的警察故事”主题宣传。

泰安市公安机关全力推进智慧公安建设提档攻坚工程,在发展定位、整体布局、建设标准、建设重点等方面,精心谋划、全力突破;印发推进《视频监控建设应用攻坚实施方案》和总体规划;搭建视频监控智能化态势感知平台,动态掌握在线情况;积极构建

视频图像智能化应用新生态,为疫情防控提供信息化保障。

泰安市公安机关全力推进“融治理”治安防控模式提速攻坚工程,全力提升社会治理水平,结合全市“多网合一”工作,深度开展警网融合,真正将基层警务嵌入网格,做实做强“融治理”基础单元,在各类犯罪预防上率先突破,预防工作体系更加完善;继续保持打击电信网络诈骗等新型违法犯罪“两降两升”良好态势;坚持以“打”开路,在全市部署开展了打击突出违法犯罪“春雷”百日行动,打击盗窃电动车、电瓶专项行动。

泰安市公安机关全力推进道路交通秩序整治提效攻坚工程,在全市部署开展道路交通秩序整治提效攻坚专项行动并召开现场推进会,严密排查

道路交通安全隐患,重点整治“两路两车”和农村地区交通违法行为,道路交通事故数量、死亡人数、受伤人数和财产损失全面降低;大力推进停车秩序规范管理,组织开展停车管理领域专项治理,逐路逐点整治停车乱象,重点打造8处公共停车场示范点。

泰安市公安机关全力推进警民暖心提质攻坚工程,大力推广应用“泰山e警”一站式网办平台,临时身份证明、无犯罪记录证明的全程网办业务广受欢迎。我市制定出台《全市公安机关优化营商环境助力新型工业化强市建设十五条措施》,泰山分局创新“警心办”服务品牌,肥城市局出台《护企促商十件实事》,宁阳县局成立实体化运行的优化营商环境办公室并建立企业(项目)警长制度,为优化营商环境贡献了公安智慧和力量。



反诈不停歇 警钟须长鸣

全市公安机关根据辖区实际,针对养老诈骗等热点问题,组织民警以入户走访、悬挂横幅、发放宣传资料、现场咨询服务等形式开展反诈宣传,提醒群众防范电信网络诈骗。图为上高派出所民警在辖区开展反诈宣传。
 潘绘中

“三融”并举推进农村社会治理体系和治理能力建设

□杜星

今年以来,东平县公安局树牢“融治理”思维,坚持“融科技”“融机制”“融民力”并举,积极推进农村社会治理体系和治理能力建设,并取得明显成效。

东平县公安局坚持“融科技”,推动传统治理向智慧赋能转变。全县14个派出所全部建立“智能化”综合指挥室,配备高清视频指挥大屏,建成110接处警、视频巡查系统平台;融合“天网”工程、4G图传等数字集群功能,整合社会监控,建成140个智慧安防小区、716个技防村,全面提升预警预防和科学指挥智能化水平。东平县公安局融合数据资源,整合东平湖、山林、生态、矿山等领域数据资源,利用“数字矿山”“智慧城管”等系统,持续推进“一标三实”信息采集,为基层治理提供数据支撑;整合司法、卫健等部门10类6万余条数

据,创新搭建数据模型,实现前置预警;融合警航资源,成立警航办和“山鹰”“湖鹰”两支警航队,为派出所配备警用无人机,选拔培养专兼职队员;充分发挥无人机空地配合、远程巡航、夜间热成像感应、视频集成作战、水上救援的重要作用,构筑空地一体的治安防控网,在东平湖秋季防汛、烟花爆竹禁燃禁放、禁种铲毒等工作中发挥了重要作用。3月2日,警航队使用无人机开展空中侦察,配合老湖派出所抓获10名非法狩猎犯罪嫌疑人。

东平县公安局坚持“融机制”,推动单一治理向联动共治转变,建立“区域联动”机制,14个派出所全部实行区域协作联动机制,开展边界区域联巡联防、案件侦办联查联控、社会维稳联调联处、突出治安问题联管联治,形成区域协作强大合

力;建立“警种合成”机制,建立“派出所吹哨、警种报到”工作机制,各警种部门在警情处置、案件办理、综合保障等方面为派出所提供有力支援;建立“生态联护”机制,由治安、食药环、交警等警种力量和派出所民警组成河湖、山林、市场、道路、景区五大生态警长制,密切联动黄河上、下游的7个县级公安机关,与河道局建立黄河东平段区域警务协作机制,建立完善的联勤巡查、联通信息、联席会商、联合执法“四联”机制,有效维护了周边地区的治安秩序和生态环境。

东平县公安局坚持“融民力”,推动有限警力向无穷民力转变,融合社区力量,推动基层共治,推动建设18个社区警务室,安排80名专(兼)职社区民警进入社区(村)“两委”班

子,与社区(村)同址办公,社区民警与社区(村)干部共享治安信息,指导带领警务助理、治保会、保安队、义警队伍等群防群治力量开展治安巡逻、治安维护秩序等工作,提高农村社会治理精准度;融合社会力量,强化群防群治,积极探索警民联防新模式,牵头搭建义警、志愿者等警民联防队伍。银山派出所建立了“银山义警”协会,发展了8支义警队伍,接山派出所牵头成立7个“警民联防工作站”,旧县派出所牵头组建30人的“平安志愿者服务队”,这些都成为基层治理的重要辅助力量。

东平县各派出所全部建成矛盾纠纷调解室,整合人民调解员、律师等各方力量,推行“民调入所、律师进所、警司联调、庭所对接”等工作模式,推进各类矛盾纠纷超前化解。